

Сценарий урока истории «Воины –интернационалисты»

Речь учителя:

15 февраля вывод войск из Афганистана – день памяти всем, кто причастен к героической и трагической афганской войне.

Защитники Отечества из соседнего села Унэгэтэй. Они служили, защищая Родину на дальних подступах, проливая кровь, глядя смерти в глаза, но не посрамили памяти дедов. Они с честью выполняли свой воинский дог и данную присягу. Много повидавшие мальчишки они шагнули в неизвестность, в другую страну, в другую культуру и даже в другой климат, но не подвели своих родителей, школу, село. Служба в Афганистане была строго засекречена и только военные по особенностям в форме могли сказать, где служит солдат, а родные могли только предположить об опасности, нависшей над жизнью солдата. Оставалось молиться за сыновей всем богам, и гадать - Как они ТАМ? Родные украдкой пытались узнать приходят ли письма? Для всех, у кого были сыновья тот период времени был очень тревожным и если была возможность осторожно спрашивали -Куда отправили новый, очередной призыв...Ведь ТАМ шла настоящая война.

Афганистан – наверное, самое тревожное слово в конце 70 х, да и 80е были с тревогой не только за своих ребят, но и всех солдат Советской Армии, служивших в то время. Конечно, подробная информация была засекречена, но, тем не менее, не было равнодушных к новостям об Афганистане. Страница воинов – афганцев есть и в истории нашего соседнего села Унэгэтэй. Службу Родине на дальних рубежах нес солдат срочной службы Соболев Константин Гаврилович 1962 гр.

Посмотрите на слайд презентации:



Соболев Константин Гаврилович – 1962 г.р.

Вырос в селе Унэгэтэй. В 1979 закончил 10 класс УСШ. В 1981 году Заиграевским РВК призвался на срочную службу. Служба в армии пришлась на выполнение интернационального долга, как тогда говорили ограниченный контингент Советских Войск в Афганистане. Служить в Афган пошёл добровольцем. После прохождения «учебки», все 1,5 года проходил службу в Афганистане. О том, что Костя служил в Афганистане, родные не знали. Уже после возвращения домой стало известно о месте службы и то не всем. Константин Соболев за время службы был контужен, тяжело ранен. Последнее тяжелейшее ранение пришлось в позвоночник. Полгода он был без движения, и великим чудом благодаря профессионализму военных хирургов встал на ноги. И уже после окончания срока службы вернулся домой...

На слайде *Справка Заиграевского Военкомата. ВУС МО СП «Унэгэтэйское»:*

СОБОЛЕВ КОНСТАНТИН ГАВРИЛОВИЧ- воин-интернационалист, проходивший службу в Д.Р.А.

1. Дата рождения -1962 год
- 2.Звание –сержант.
3. Служба в Д.Р.А. – в/часть 39676 с 15.08.1981г. по 06.01.1983 г.
- 4.Награды – Медаль «За боевые заслуги», удостоверение №748683; юбилейная медаль «70 лет ВС СССР»; нагрудный знак «Воин-интернационалист»; Медаль «Воину-интернационалисту от благодарного Афганского народа».
5. Ранения, контузии: огнестрельный перелом 4 поясничной кости, левой кисти. На лечении находился при в/части 52217 г.Харьков-125 с 13.06.1982 года по 27.08.1982 года. Справка о ранении №223.
- 6.Семья: вдова Соболева Татьяна Лекмановна, 1965 г.р.; дети: сын Дмитрий 1986 г.р., сын Антон 1989 г.р., сын Алексей 1991 г.р.

Проживал по адресу с.Унэгэтэй, ул. Центральная, д.353, похоронен на кладбище п. Новоильинск.

Специалист ВУС МО СП «Унэгэтэйское»

Воробьева Т.В.

Речь учителя:

Соболев Константин Гаврилович после госпиталя вернулся домой. Мамина забота помогла быстрее восстановиться после ранения. Пришло время и

Костя женился на красавице – татарочке с русским именем Татьяна. Родили с ней 3 сыновей. Жили в посёлке Новоильинск. Но в 90х потянуло в родное село Унэгэтэй. Соболевы переехали, обосновались было на постоянное место жительства. Устроились и работали в совхозе «Унэгэтэйский», но стало разваливаться наше государство, а с ним и страна. Не стало работы, детей надо было поднимать, да и самим нужно было жить, Семья Соболевых вернулись в Новоильинск.

Ничего не рассказывал Константин о службе в Афганистане, но близким было понятно, через какое страшное испытание пришлось пройти молодому, не окрепшему парню. Оставаясь один или немного выпив, он снова видел войну. Снова принимал бой, отбивал друзей, стрелял в душманов, ждал «вертушки». Жена Таня, зная об этом старалась не оставлять Костю одного. Ночами, он тоже «воевал». ...

Каждый год 2 февраля ребята, «афганцы» собираются, что бы отметить очередную годовщину вывода войск из Афганистана. После одной из таких встреч в 2004 году, Константин возвращался домой один и по непонятным причинам оказался на ж.д. путях, где попал под движущийся на большой скорости тепловоз... **А может снова кинулся в бой, спасти ребят...**

В завершении нашей встречи я предлагаю сделать вместе с вами «Красный тюльпан» для возложения к памятнику не вернувшимся с войны.